

●石楼县裴沟乡马家山村党支部第一书记任昱

充满温情和感动的“团圆饭”

□ 本报记者 王洋

初夏的刘家山,暖风中夹着一股特殊的热流。草木青翠欲滴,沟壑间的小溪哗啦啦地流淌着,充满着希望与生机。

6月13日的这一天是个特殊的日子,吕梁日报社驻石楼县裴沟乡马家山村党支部第一书记任昱,一早就驾车来到了刘家山村村民小组长曹生华院子里,从车上后备箱搬出盛满了西红柿、豆角、蒜苗、青椒、豆腐、莜面、白面、猪肉、啤酒、伊利酸奶、“中国梦”白酒的箱子,这是准备宴请村常住的60岁以上的村民聚餐的东西。扶贫工作队员也一起参加,忙前忙后,辛苦而快乐着。

刘家山村是马家山村委的一个自然村,任昱去年6月担任第一书记以来,在多次的走访慰问中就有这样的想法,请常在村住的老人吃上一顿饭,替他们在外务工的子女尽一份心意。

上午十一点半左右,老人们相伴同行,熙熙攘攘地来到村民小组长曹生华家中,他们围坐在一起抽着烟,唠着嗑,还有的走到厨房帮忙洗菜的,切菜的,和面的,一片欢声笑语,其乐融融。

炒菜师傅一勺油,调料,菜倒入锅中翻炒,香气扑鼻,看着大家忙忙碌碌的情景心里就不由得美了起来。中午十三时,桌子上摆满了饭菜、碗筷,老人们相围坐在一起,品尝着饭菜,有说有笑,特别温馨。这是吕梁日报社驻村第一书记任昱自费为老人们准备的团圆饭,丰富的菜品、热闹的氛围,让儿女不在身边的老人们感受到了大家庭的温暖。

“今天在场的大都是我的叔父辈,我希望在我任职的期间,拉近我们心与心的距离,通过我不断地努力工作,让村里的每一个人都能够过上幸福的日子,同时也祝愿各位身体健康,笑口常开。”第一书记任昱以水代酒站在餐桌旁敬着老人们。

吃饭中,贫困户曹生明激动地说道:“这是第一次有国家干部请我们吃饭,头一次啊,非常感谢书记对我们的关心、关爱。”

丰盛的饭菜饱含着第一书记任昱的浓浓情意,老人们脸上洋溢着幸福的笑容。86岁的曹步升老人激动地说:“活了这么多年第一次在村里吃这



任昱和老人们一起吃“团圆饭” 王洋摄

走近第一书记 风采展示

吕梁市委组织部 吕梁日报社 联办



近日,吕梁市中级人民法院开展“青春激昂 活力飞扬”趣味运动会,通过投乒乓球、双龙戏珠、踢毽子等形式,既锻炼了身体,活跃了气氛,又增进了友谊,促进了团结。 刘亮亮 摄

市民政局组织开展“走进贫困村 情暖群众心”扶贫送健康活动

本报讯(实习记者 王卫斌) 6月25日,市民政局携手山西药业永宁有限公司、美年大健康体检中心来到石楼县曹家垣乡君子村开展“走进贫困村,情暖群众心”扶贫送健康活动。

石楼县曹家垣乡君子村和道堡村是市民政局的驻村扶贫点,在七一前夕,市民政局联合爱心企业用这样的活动迎接党的97周年纪念日。在活动现场,山西药业永宁有限公司为两个村的贫困群众免费赠送了板蓝根等常用药品,美年大健康体检中心为贫

困群众免费开展了内科、外科、妇科、B超和心电图等义诊活动。市民政局组织受助村的党员开展了“不忘初心,牢记使命”的主题党日活动,为贫困群众和党员送上了节日的慰问品,并与党员和贫困群众共同研究解决困难。

离石区检察院加强公益诉讼内部协作配合

本报讯(记者 刘小宇 通讯员 李亭亭) 为进一步检察机关在办理公益诉讼案件过程中的内部协作配合,形成办案合力,近日,离石区检察院出台《关于加强公益诉讼工作内部协作配合的规定(试行)》(简称《规定》)。

《规定》是根据公益诉讼相关法律、司法解释及办案需要,而制定的民行检察部门与案件管理中心、侦查监督、公诉、刑事执行检察、控告申诉、法警大队等部门协作配合的具体操作规范。包括公益诉讼的案件类型、

案件线索发现、案件线索移送、案件线索管理、案件线索审查、支持协作配合、案件办理反馈、联席会议机制、办案保密规定等内容。

该《规定》的出台加强了该院民事行政检察部门与其他各部门之间的沟通联系,实现了案件信息互通、监督资源共享,形成了以民事行政检察部门为主导、其他相关部门积极配合的公益诉讼办案工作格局,为该院进一步积极稳妥开展公益诉讼工作并取得良好实效打下坚实基础。

孝义市公安局强力整治校园周边环境

本报讯(记者 王涛 通讯员 孟繁勇) 为确保师生安全,净化校园周边环境,近日,孝义市公安局与孝义市教育、综治等部门联合行动,在孝义市范围内组织开展了校园周边社会治安综合治理专项整治工作,取得明显成效。

孝义市公安局各驻校民警指导学校严格落实各项安全管理制度,切实提高校园的自身防护能力。同时,积极协调孝义市综治办、消防、教育、工商质检等部门对扰乱校园周边道路交通秩序、占道经营、堵塞消防通道等进行专项整治。结合学校自身特点孝义市公安局开展有针对性的检查。一是检查学校人

防、物防、技防设施的落实情况;二是检查学校教学实验的易治爆危险化学品购买、保管、使用等环节是否规范到位;三是检查学校是否按时组织学生开展各类应急演练,师生是否掌握相关的自救和逃生常识;五是检查校园周边重点人员是否排查管控到位。通过检查,及时消除安全隐患,确保校园安全万无一失。

行动期间,孝义市公安局共出动警力23人(次),出动车辆15辆(次),检查中小学校70余家(次),现场整改各类安全隐患13处,下达隐患整改通知书1份,有力强化了孝义市校园安全。

深入开展“扫黑除恶”专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

编者的话:扫黑除恶专项斗争开展以来,根据市委、市政府的统一部署,我市各级、各部门,特别是各级政法机关紧紧围绕市委、市政府确定的十九类黑恶势力重点打击对象,广泛发动群众,精心组织安排,多部门

联动,多警种协调,重拳出击,快速行动,及时侦破了一批严重扰乱社会秩序、严重危害人民生命财产安全的黑恶势力犯罪案件。其中,打掉黑恶势力犯罪集团10个,黑恶势力犯罪团伙21个。涉及寻衅滋事、敲诈勒索、

破坏生产经营、非法拘禁、强迫交易、强迫卖淫、抢劫、强奸、聚众扰乱社会秩序、侵入他人住宅等各类犯罪147起,涉案人员225人(其中,在逃25人)。同时,及时破获了一大批严重危害社会治安的其它各类刑事犯罪案件,依

法处置了一大批扰乱社会秩序的普通治安案件,取得了扫黑除恶专项斗争的初步战果和开局胜利,为保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安以及我市全面决胜小康提供了有力保障。

离石区刘侯兵恶势力团伙案

刘侯兵,男,1970年10月30日生,汉族,初中文化,离石区人,住离石区永宁东路。2011年,刘侯兵和凌振新合作做工程期间,纠集阎芳、张艳军等人利用凌振新不具体管理工程情况,采用挤走凌振新财务人员、虚报债务、不结算账目等手段,在工程管理、财务等方面架空凌振新,虚构债务独吞工程利润,强迫凌振新承担巨额工程债务。为了达到赚取更多非法利益的目的,刘侯兵、阎芳、张艳军等人采用威胁手段,逼迫凌振新出具巨额欠条,并以索要该债务两次数次天对凌振新实施非法拘禁。刘侯兵等人的行为涉嫌非法拘禁、敲诈勒索3起,涉案5人经报请检察机关批准已全部逮捕归案。

岚县杨爱军恶势力团伙案

杨爱军,又名杨福军,男,汉族,1978年3月18日生,岚县东村镇东村人。2003年以来,杨爱军长期混迹于太原市,从事违法犯罪行为,替他人索要账债。2011年其回到岚县后,继续从事违法犯罪行为。其间,杨向向兰俊生索要中秋晚会门票一事与兰发生争执,后带领梁建中、陈东东等人赶至北村北盛家园东门,使用砍刀、镐把殴打兰俊生,致兰身体多处受伤;2015年,因向马晋索要账债,又与他人将马晋非法拘禁后实施殴打;2016年以来,因岚县城区改造,强迫开发商使用其提供的工程材料。慑于杨等淫威,受害人大多选择忍气吞声。杨爱军等的行为涉嫌构成强迫交易、非法拘禁、故意伤害等犯罪,严重影响了岚县的治安稳定。

汾阳市霍泳杰恶势力团伙案

霍泳杰,男,1985年2月11日生,四川省绵阳市人。2015年10月12日,吕梁恒信房地产开发有限公司向霍泳杰借款800万元人民币,霍和和王军为担保人。2016年1月11日,借款期限到期后,犯罪嫌疑人霍泳杰纠集鄂科、凌寿辉、王超、岳文浩等前科劣迹人员以索要欠款为由,多次在汾阳市恒信房地产公司售楼部、工地等处寻衅滋事并实施了非法拘禁、侵入他人住宅等犯罪行为,扰乱了当地的社会治安环境。 吕梁市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室提供



今年六月是全国第十七个“安全生产月”。近日,离石区交通运输执法分局有关人员深入离石高速西口、离石长途汽车站、离石公交总公司等地,开展安全生产宣传咨询活动。 活动采取现场咨询、发放宣传资料等形式,向过往的客货运司机、乘客、群众散发安全生产宣传资料500余份。积极宣传《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国道路运输条例》、《危险化学品安全管理条例》等法律法规与安全生产知识。 薛艳辉 摄